

# zábařa

KINO, DIVADLO,  
HUDBA, KNIHY,  
VÝSTAVY,  
RECENZE, AKCE

**Alena  
Mornštajnová**

## NECHCI NAPSAT KNIHU ZA KAŽDOU CENU

„SNAŽÍM SE STÁLE ZLEPŠOVAT  
A POSOUVAT DÁL. NEPÍŠU JEN PROTO,  
ABY LIDÉ MÉ KNIHY KUPOVALI,  
VYSVĚTLUJE JEDNA Z NAŠICH  
NEJÚSPĚŠNĚJŠÍCH SPISOVATELEK  
ALENA MORNŠTAJNOVÁ (59),  
KTERÉ PRÁVĚ VYŠEL NOVÝ ROMÁN  
LES V DOMĚ, V NĚMŽ SE DOTÝKÁ  
I TABUIZOVANÝCH TÉMAT.

**A**notace vaší nové knihy láká čtenáře větou „Alena Mornštajnová opět jiná a zase skvělá“. V čem je kniha jiná?

Víc se soustředí na jedno téma, má jedinou vyprávěčku a přináší její subjektivní pohled – na čtenáři tak je, aby si sám udělal názor, co se skutečně stalo. Příběh se odehrává v kratším období, než je tomu v mých předchozích knihách, i počet postav je menší a častěji jsem využívala dialogy. Ale ve středu dění opět stojí rodina, i když poznamenaná zlem.

**Vaše jméno se stalo synonymem úspěchu.**

**Ovlivňuje to vaši práci?**

Spokojení čtenáři mě těší. Píšu, aby lidé moje knihy četli, aby v nich našli něco, nad čím možná budou chvíli přemýšlet. Mám radost, že čtenáři na moje knihy čekají, to je opravdová odměna za měsíce a mnohdy i roky práce, času a energie. Věřte, že příběhů bych našla desítky, možná stovky, všechny hluboké a drásavé, prodaly by se jich tisíce a úspěch by byl zaručen. To ale není moje cesta. Hledám nová témata.

**Hodně se v knize věnujete vztahům. Jak podle vás rodina, ve které vyrůstáme, ovlivňuje náš dospělý život?**

Jen v rodinách postavených na dobrých základech můžou vyrůstati rovní a přímí lidé, schopní se postavit zlu. Pokud člověk dospívá v rodině, kde je lež považována za normu, nemůžeme očekávat, že on sám bude žít jinak. Poslední dobou se toho okolo nás událo tolik, že by se zdálo logické, aby se lidé semkli. Stal se však opak. Společnost je rozvrácená. Místo způsobu, jak pomoci, hledáme viníky. Na povrch vyvěrá zlo. Ale odkud se v nás bere? Počátek všeho vidím v rodině. Málo se o tom mluví, proto jsem se rozhodla tuto knihu napsat.

**Jaké jsou vaše nynější pracovní plány?**

Od tématu poslední knihy nebylo snadné se jen tak oprostít. Pročítala jsem odbornou literaturu, knihy spojené s problematikou, o níž jsem psala. Abych se naladila na jinou notu, připravuji knihu pro děti. ■